

德州首个“移动家庭医生”小程序上线

群众足不出户可完成家庭医生签约

本报4月10日讯(记者 贺莹莹 通讯员 王正福) 10日,记者在德州市卫生健康委员会了解到,为提升家庭医生签约质量和效果,巩固好签约覆盖面,真正做到签约一人、履约一人、做实一人。市卫健委利用无线接入设备提供家庭签约上门随访服务,目前,德州首个“移动家庭医生”小程序上线,居民足不出户就可完成家庭医生签约流程。

“这个家庭医生签约小程序能够显示离居民最近的社区医院,查看社区医院的地址、联系方式、家医团队介绍等。居民不仅能在线签约,还能在线预约家庭医生。小

程序大大方便了居民,也有利于提高家庭医生的服务质量和效率。”德州市卫健委工作人员介绍,这是德州市首次运用小程序来实现家庭医生线上签约,体现德州市卫健委在“互联网+医疗健康”方面的创新,由于乡镇医疗资源相对落后,目前先在乡镇卫生院开展。“目前用户可以在微信搜索智能家庭医生小程序,就可以签约家庭医生,量身定制健康服务,同时,还能通过小程序预约门诊,看病轻松多了。”

记者搜索打开智能家庭医生小程序,看到小程序包含家庭医生介绍、签约流程、我要签约、预约随访、

附近医疗机构、服务项目等功能,居民只需在手机预约填写完相关信息,签约医生就可以收到信息携带移动随访设备来到居民家中提供服务,且每次检查信息都保存在小程序内,方便今后医生进行诊断参考。

今年70岁的赵大爷,患高血压,还有老年性骨关节炎,行动不方便,签约家庭医生可以携带信息化移动随访包为他提供上门随访服务和医疗服务,相关数据同步到公共卫生系统中,也方便了公共卫生人员定期电话随访,他高兴的说:“实在太方便了,就跟医生在身边一样!”。

平原县前曹镇卫生院就

是利用信息化手段开展移动随访服务的试点之一,前曹镇卫生院共需管理群众33142人,建档人数25219人,其中高血压2700人,糖尿病930人。为提高重点人群管理,提升家庭医生签约服务质量、效率,同时提高履约能力,医院大力推进家庭医生签约随访的智能化水平,利用诊间时间和患者进行签约并提出“移动家庭医生”就在你身边的服务新模式,其中村级卫生室充分利用家庭医生签约随访设备为群众提供移动随访和上门服务的方式进行和社区居民签约,随访包内含有血压计、血糖计、心电图等多项智能化随访设备,并为重

点人群制定了个性化服务包,2018年下半年共签约21380人,其中重点人群签约覆盖率达到100%,管理率和履约率达100%。

记者了解到,传统家庭医生签约均为纸质签约,家庭医生需要把签约居民的姓名、年龄、身份证号码、所患慢病以及签约项目等内容,先记录再手工录入信息化系统,造成工作量重复,降低工作效率。而新的移动随访终端签约系统,可以自动生成协议书及各类登记表格,签约文件可以实时上传到家庭医生签约系统和公共卫生信息化系统中,方便医生进行查看和管理。

乐陵举行特别主题党团队日活动



4月10日,德州市暨乐陵市“青春心向党·建功新时代”特别主题党团队日活动,在冀鲁边区革命纪念馆举行,来自团市委全体机关干部、青年党员、基层团干部、团员、少先队员代表共计900余人参加本次活动。

据了解,本次特别主题党团队日活动,是德州共青团庆祝新中国成立70周年、纪念五四运动100周年十项主题系列活动之一。

本报记者 马志勇 王金刚 摄影报道

盗走村民枕下两万元 一小偷一夜挥霍六千

本报4月10日讯(记者 刘潇) 4月3日,经过一个多月的缉捕,犯罪嫌疑人赵某章被成功抓获,晏城街道前甄村盗窃案宣布告破。此前2月27日,前甄村发生一起盗窃案,村民老耿从银行取出2万元,藏在枕头下,外出干活回来,2万元钱竟不翼而飞。

齐河县公安局刑警大队接到报案后,迅速介入调查。经综合分析,民警怀疑是流窜犯罪分子所为,犯罪嫌疑人是爬墙入院。村中监控录像显示,案发当日,有一陌生青年男子带拉杆箱进出村子,前后约半小时。该男子离开前甄村后,乘坐出租车离开齐河。

民警根据车牌信息,找到出租车司机。据出租车司机介绍,该男子去了济南一家夜总会。民警又在夜总会了解到,嫌疑人赵某章当晚消费6000余元。

经查,29岁的赵某章是济南市槐荫区位里庄人,有犯罪史,居无定所,母亲在小区做清洁员,照顾有病在床的公婆,生活十分困难。赵某章游手好闲,无固定职业和

住所。经过数日蹲守,警方将他抓获。“齐河的监控太多了,不出事才怪。”犯罪嫌疑人赵某章坦言。

嫌疑人为什么坐车来齐河作案?原来,赵某章的外婆家在齐河,他对前甄村一带非常熟悉,盗窃后返回济南,将钱挥霍一空。

“枕头底下,上锁的抽屉里,大衣柜中,这是很多农户放钱的习惯,小偷很容易就能找到。因此我们建议,家中不宜存放大量现金。即使放现金,这三个地方很不安全。”齐河县公安局刑警大队民警说。

目前,犯罪嫌疑人赵某章因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。